

桂东红色资源催生绿色产业

本报10月4日讯(记者 邓明 白培生 通讯员 陈莉)“红米饭,南瓜汤,挖野菜,也当粮……”这些红色歌曲里的土特产品,如今已成为桂东县绿色产业重点发展方向。由该县种粮专业合作社开发的“富硒红米”一上市就成了“抢手货”。据合作社负责人胡兰芳介绍,今年全县推广种植“富硒红米”2000多亩,长沙、郴州等地数

十家大型超市已订购这一产品。

桂东是井冈山革命根据地的重要组成部分,毛泽东同志曾在该县沙田镇颁布《三大纪律六项注意》。近年该县着力打造“第一军规布地”品牌,加强红六军团誓师西征纪念馆等红色资源的保护与开发,发展红色旅游。

在开发红色文化资源基础上,桂东县着力发展竹、茶、药、菜、花卉苗

木等8大绿色产业。该县桂花闻名遐迩,近年在城乡种植桂花树10万多株,并编唱、挖掘《等你来桂花开》等新的红色歌曲、故事,组建了桂花酒业公司、桂花城种粮专业合作社,开发桂花系列食品,催生了一个新的绿色产业。

以“红”带“绿”,以“绿”衬“红”,桂东县的红色文化资源逐渐被培植

成为一个绿色产业。近3年,桂东已在红军当年活动过的“誓师西征”、“伟人树”等地,开发绿色产业项目680多个,新建产业基地8万多亩。当年红军食用过的黄菌、花豆、蕨菜等数百种“山货”,正成为桂东特色经济的代表。今年以来,桂东县地方生产总值、财政总收入等主要经济指标增幅,均列郴州市前茅。

赫山铝电解电容器唱响全国

本报10月4日讯(记者 郭云飞 通讯员 唐峻 周明高)最近,益阳市赫山区和天电子有限公司生产的600万支铝电解电容器,销往广东、江苏等地。据了解,赫山区现有57家电子元件生产企业,482条自动化铝电解电容器生产线,年产铝电解电容器70多亿支,占全国总产量近10%,产品畅销美、日、韩、德以及香港、台湾等10多个国家和地区。

早在上世纪80年代,赫山区生产的铝电解电容器就在国内打开了市场,被广泛应用于计算机、电视机、节能灯、电话机、空调、手机等生产领域。近几年来,区委、区政府加大引导、扶持力度,做大做强电子产业。在产业发展规划中,将电子产业列为“强区富民”支柱产业,并在龙岭工业园建设电子工业城,以形成产业集聚优势。凡人“城”企业,享受一定优惠

政策。目前,已有10多家电子元件生产企业落户电子工业城,其生产规模迅速扩大,技术水平大幅提升。同时,积极引导相关企业组建行业协会,通过协会互通信息、交流技术、规范市场。今年初,区电子行业协会开设讲坛,邀请温州的商界精英传授经商之道、管理之术。不久前,在益阳首届科交会期间,又请西安交大教授徐友龙授课,受到企业欢迎。

依靠良好的产业基础和发展环境,赫山区一批电子元件生产企业加快提质升级。主要生产铝电解电容器、下辖8个子公司的益阳艾华集团,在短短几年里崛起,现有员工2800多人,年销售收入居我国电容器行业内资企业前3名,去年创税3600万元。艾华旗下的益阳资江电子元件有限公司,已连续3年进入全国电子元件企业“百强”。

浏阳大围山一家养蜂场签了4510万元大单

湘企中小企业博览会满载而归

本报10月4日讯(记者 陈淦璋)4510万元的订货合同未必惊人,但对一家年销售额7000多万元的农产品企业来说,这可是一笔超级大单。第五届中国国际中小企业博览会暨中韩中小企业博览会日前在花城广州落下帷幕,浏阳市大围山养蜂场收获了这一丰硕果实,场长何国华告诉记者,罗马尼亚、韩国、泰国、英国及国内的客商已和他们签订纯蜂产品订单4510万元人民币,预收保证金860万元,签订意向合同2.5亿元。

大围山养蜂场只是我省参展团的一个缩影。据不完全统计,我省有12家企业与26家客商签订销售合同2.5亿元,有36家企业与68家客商达成意向合同12亿元。此外,还有8家企业与客商达成意向投资合同1亿元,如浙江华光生物有限公司与浙江金华康恩贝生物制药有限公司达成共同开发白藜芦醇大黄素深加工的投资意向,涉及资金5000万元。

亮相展会的我省中小企业共107家,涉及食品医药、纺织服装、陶瓷建材、机械装备、家用电器等优势产业,尤其食品医药类企业数量占2/3以上。湘潭恒源食品饮料公司的区域经理顾唯告诉记者,参展之前尚无意开拓广东市场,但参展几天来发现,不少客商对他们的竹竹料产品颇有兴趣,还有日本、加拿大的客商前来咨询洽谈。组委会发布的消息称,展会期间共有来自58个国家和地区的27万多人次到场参观、洽谈、采购,其中客商13.5万人,包括海外客商5900余人,合作洽谈项目共1.2万余个。

宁道高速建设合同正式签约

本报10月4日讯(记者 陶海音)日前,厦蓉高速公路湖南宁远至道县段土建、监理建设合同签约仪式在长沙举行,这标志着厦蓉高速公路湖南段建设进入全面实施阶段。据了解,宁道高速公路预计于2012年建成通车。

据宁道高速公路建设公司经理龚先介介绍,宁远至道县高速公路全长约92公里,路基宽26米,设计时速100公里,双向4车道,总投资约41亿元,是国家高速公路网厦蓉至成都的一段。厦蓉高速公路全长2295公里,在湖南省境内全长308公里,共分为宁远至道县、郴州至宁远、汝城至郴州3个项目进行修建。宁道高速公路的建设将成为连接宁远、道县、江华三个边远县的快速通道,对改善湘南地区的交通条件,促进湘南的旅游、矿产资源的开发,推进湖南“一化三基”,加快融入“泛珠三角”经济圈具有重要的战略意义。



龙山县里耶国际滑翔比赛成功举办之后,该县八面山风景区已成为国内多家滑翔俱乐部的培训基地。国庆长假,一些滑翔运动爱好者来这里享受滑翔带来的快乐。黄益民 摄

全民节能在三湘

节能：从口号到行动

——我省全民节能活动综述

本报记者 唐爱平 李伟锋

“依法节能,全民行动”是今年节能周的宣传主题。随着全民节能活动的不断深入,无论是政府还是企业,是机关还是个人,节能已从被动走向主动,“全民动员,节能减排”已不仅仅是一句简单的口号,而逐渐演变成了一种自觉自愿的实际行动。一个以政府为主导、企业为主体、市场化运作、全社会参与的节能减排长效机制,正在我省逐步形成。

作为节能降耗的主力军,各工业企业在政府的监管督促下,充分发挥主观能动性。一方面加大了节能技术改造力度,工业燃煤锅炉(窑炉)改造、电机系统节能、工业余热余压利用等一系列节能重点工程在企业顺利展开。钢铁行业实施“以气代油”、“以气代煤”,干熄焦、高炉压差发电等工程,废水、废气、废渣大步向“零排放”迈进。另一方面,企业还加强管理,将节能目标层层分解到每个产品、车间、班组,并建立了能源电子信息系统,定期组织能源检查,及时处置能源浪费。涟钢、衡钢等企业还将节能目标完成情况,与员工收入挂钩,加大节能奖惩力度,提高了职工节能降耗的积极性。企业二次能源和工业“三废”的综合利用也在各大企业开展得如火如荼。今年,在株冶、智成化工成为国家首批循环经济试点的基础上,我省的株洲清水塘工业区、永兴再生资源产业园和湖南泰格林纸集团又跻身国家第二批循环经济试点行列。金秋时节,省经委传出好消息,全省300家重点用能企业能源消费总量1603.15万吨标准煤,比上年

同期下降2.42%,万元产值综合能耗1.08吨标准煤,同比下降18.53%,节约能源321.09万吨标准煤。这表明,我省各大企业所采取的一系列节能降耗举措已初显成效,成为全省万元GDP能耗下降的主要功臣。

各级党政机关在这场“全民节能”行动中,完善法规、强化措施,细化管理、落实责任,努力创建“节约型机关”,率先垂范,争做节能减排的排头兵。四楼以下禁停电梯、控制空调温度、将传统灯换成节能灯……在许多政府机关,这已经不是新鲜事。省会长沙,许多单位正在通过减少电梯使用的措施来响应国家节能降耗的号召。除了实行电梯单双层分停,还采取了低楼层不停的措施。甚至细微之处也成为节能挖潜的战场,为了减少会议室用电,长沙市委办还将办公楼内各会议室现有的高耗能灯泡和用电设备进行改造,全部换用节能灯和节能设备。而今年夏天,一项“全民节约用电、创造文明生活”活动在长沙市如期展开,从机关到宾馆酒店,从商场娱乐场所到重点工业企业,从社区到家庭,都各尽所能,采取各种节电措施,使今年夏天长沙全社会生活用电节约了20%以上。

在农村,沼气、太阳能等逐渐成为新的能源“新宠”。目前,全省已有170万农户告别“烟熏火燎”的日子,用上了可再生清洁能源烧水、做饭、照明、取暖,约占全省农户总数的13%;沼气的开发,不仅每年为农民从中节支增收15亿元,还带动了农村改厨、改厕、改栏、改水、改浴以及文明生态建设,正成为点燃三湘农村新生活的新型能源。

随着节能意识的不断深入人心,一股全社会节能浪潮在三湘四水兴起。节能宣传进社区人家,成为今年百姓生活中的一部分。在湖南大学,要求必须将停用1小时以上的办公设备关闭电源;停用半小时的电脑要设定休眠;无人使用的饮水机要及时关闭;还要求学生提高自习室的入座率,尽量集中到少数的大教室学习。一些大型商场,也纷纷投资安装节能灯,响应绿色照明工程号召。

随着全民节能的兴起,能够帮助人们在日常生活中节省能源的设备和技也更多受到众多市民的关注。节能家电、节能灯、节水马桶等节能型家具开始走进千家万户;而“新墙体材料”、“中空双层玻璃窗”、“保温门”等一系列新名词也频频现身,成为百姓耳熟能详的热门词汇,不少市民在购房时也开始倾向选择节能的“绿色建筑”,以追求一种健康、舒适、节能的居住生活。

节能,正在成为不少市民的生活习惯。去超市购物,随身携带节能环保购物袋;宾馆酒店,高温消毒餐具流行,一次性餐具正逐步退出市场……

节能减排是全民大计,需要靠全社会共同努力。不容忽视的是,在我们的生活中也还有不少不和谐的现象存在,仍有少数地区和机关单位的工作人员对节能号召麻木不仁,甚至有令不行、有禁不止,距国家要求还有不小的距离。因此,节能之路还很漫长,要打赢这场攻坚战,还需要更多的人参与,也还需要我们付出更多的努力。

自治州武警公安积极开展爱心帮扶活动

本报10月4日讯(记者 张湘河 陈永刚)国庆期间,湘西土家族苗族自治州武警官兵和公安干警在维护社会稳定的同时,积极开展“情系困难群众爱心帮扶”活动,受到群众普遍称赞。

为了确保群众过一个祥和、喜庆的国庆节,节前,自治州武警支队和公安机关在全州集中开展了“打黑除恶”等活动,抓获了一批各类违法犯罪嫌疑人,收缴流散在社会上的非法枪支、危爆物品、管制刀具等违禁品若干,破获各类刑事案件多起。在积极维护社会稳定的同时,武警官兵和公安干警还在国庆期间积极开展了“情系困难群众爱心帮扶”活动。9月29日,武警湘西支队开展了“献爱心、送温暖”捐款活动,100多名官兵踊跃

捐款。其后,他们又深入吉首市荣昌坪社区看望困难群众,送去了慰问品和慰问金。社区75岁的居民施正保连声说“谢谢政府,谢谢人民子弟兵”。连日来,自治州公安民警也来到学校、福利院、敬老院等处,资助困难学生,捐助学习用品,看望慰问孤寡老人。在天星湖敬老院,64岁的罗良妹为表达感激之情,激动地为公安干警唱起了国歌。节日期间,武警官兵和公安干警还纷纷来到吉首火车站等公共场所开展为民服务活动,义务打扫卫生,为广大市民创造干净整洁的城市环境。

武警官兵和公安干警的行动受到群众的普遍称赞,当地群众也采取举办文艺晚会等形式对其进行慰问。

龙舟广场歌如潮

本报记者 肖军 通讯员 张清宝 李青松

“好一脉大山盘得路弯弯,好一弯山路绕到天边边……我家就在沅陵住,五万峰青山做营盘。”

10月4日,沅陵县城龙舟广场歌声阵阵,舞姿曼妙,沅陵县镇社区组织的以“欢度国庆”为主题的月月乐广场文化活动,吸引了如潮的人流,为即将到来的“心连心”艺术团慰问演出营造了浓厚的喜庆氛围。

上午9时,演出在一曲优美的《我家就在沅陵住》中拉开帷幕,第一个上场的胜利门社区的文艺队员们以其婉转的歌声、优美的舞姿迅速让演出活动升温。望圣坡社区腰鼓秧歌队

带来了一曲《军嫂颂》,演员们在震耳的锣鼓声中,跳、跃、腾、挪、敲、打、喊、唱,透着劲道,气势磅礴,引来如潮的掌声。歌曲合唱《我们走在大路上》大气恢宏,充满昂扬斗志,随后的一曲《我的祖国》则表达了对祖国美好河山的热爱和赞美。“辣子红了,收辣子去”、“来的,来的,你硬催命哟”、“哈哈,都老快活……”小品《婆婆辣》开场,就让人乐开了怀,演员幽默、风趣的表演,尽显“湘西女人”风采。小品《牵手》通过一家人和睦相处的感人情节,妙趣横生地演绎了和谐社会新风尚。

演出现场高潮迭起,观众笑声、掌声不断,嘹亮的歌声、优美的旋律,久久在广场上空回荡。

摄影绘画热起来 腰鼓秧歌乐起来

溆浦文化志愿者薪火传乡村

本报10月4日讯(记者 肖军 通讯员 王继云 张克鹤)10月4日,溆浦县善溪乡木桶村格外热闹,一群从县城来的文化志愿者不是忙着为大山深处过着“世外桃源”生活的村民摄影,就是架起三脚架在拍摄美丽的森林风景和改革开放30年来的喜人变化。

溆浦县覆盖县、乡、村三级的3000余文化志愿者,放弃休息,纷纷深入到乡村中,与农民群众打成一片,把文化的快乐传播开来。

国庆期间,该县文化志愿者纷纷放弃外出旅游和探亲,自发组织小分队深入边远山区村寨开展“送文化下乡”活动,为乡亲们照相、作画、诗朗诵,让高雅的艺术在山

乡也热起来。许多村民坐在家门口,没有花费一分钱,就看到了文艺演出,享受到丰富精美的“文化大餐”。该县文化志愿者总队开办“志愿者乡村流动大舞台”,组织文化志愿者自编自演的“土节目”巡回偏远山村演出。桥江镇的文化志愿者还自发组成腰鼓队、秧歌队、歌咏队,开展“庆国庆,同欢乐”的文化活动。

据了解,国庆期间,溆浦农村弥漫着浓浓的文化气息和欢乐气氛。文化志愿者活跃乡村各个角落,发挥自己的优势和特长,自发编排小品、快板、歌舞等20多个节目,巡回演出160多场次,观众达12万余人次,深受乡村群众的欢迎。

机动车主可自行编排选取号牌

10月12日长沙举行第二次特殊车牌拍卖会

本报10月4日讯(记者 李苗)记者近日从长沙交警部门获悉,公安部新修订的《机动车登记规定》自10月1日起正式实施,机动车所有人可通过计算机公开自动选择或自行编排选取车牌号,但依照《湖南省实施〈道路交通安全法〉办法》规定,今后类似“湘XXX888”这样的号码仍然只能通过公开、公正、公平的拍卖获得,以用于社会公益救助。该市最新一次拍卖会将在10月12日举行。

此前,长沙市已经举行过一次特殊车牌号码拍卖会,共筹得200余万元资金。在10月12日举行的第二次拍

会上,交警部门将推出40个特殊吉祥号码,其中湘AH8888、湘AM7777等6个四连号,湘A9C999、湘AR1666等16个三连号,以及湘A78588等18个二连号。目前,拍卖活动报名工作正在进行中,长沙市新车上牌、在用车更换号牌、转移登记以及外地车辆转入等4类型小汽车所有人均可申请竞买。竞买人可在近期到长沙市交警支队车管所填写申请表,获得竞拍资格后,于10月11日18时前到长沙市财信国际大酒店2005房办理有关手续,并于10月12日参加拍卖会。今后,通过拍卖获得的特殊吉祥号码车主可终身拥有相关车牌。



国庆期间,工人们正利用晴好天气对永州市零陵区东风大桥桥身进行加固维修。周承伟 摄